

NOVICE IZ JUGOSLAVIJE.

RESOLUCIJA LJUBLJANSKEGA SOCIALISTIČNEGA ŽENSTVA.

Na ženskem shodu, ki se je vršil 11. jan. v "Mestnem domu", je bila soglasno sprejeta sledeča resolucija:

Na javnem ženskem shodu v "Mestnem domu" dne 11. jan. 1920. zbrano ljubljansko žensko protestno najodločneje proti popolni nedelavnosti merodajnih činilcev glede ureditve draginskijskega vprašanja ter zahteva:

1. Da se store najenergičnejši koraki za pospešitev, izmenjave blaga z deželami, ki se z namni gospodarsko izpolnjujejo, in da se dvigne v notranjosti države promet na železnicah.

2. Da ukrene vlada vse potrebno, da se dvigne v deželi za vsako ceno industrijska produkcija, zlasti produkcija železa, sladkorja, soli in premoga, ter da se izkoristijo električne naprave v Sloveniji, ki so do malega že izgotovljene.

3. Da se izmenja krona čim najpreje za dinar v razmerju 1:1, ker bi vsaka drugačna izmenjava nestalnost valute povečala, položaj proletarijata pa slabšala.

4. Da se ukrene proti neznošnim cenam sledeči korak:

A) Pri vladi in pokrajinskih oblastih naj se osnuje draginskiški uradi, ki naj dobe pregled nad zalogami živil in zasledujejo gibanje cen. Socialistična stranka naj osnuje povsod draginjske odseke, v katere naj se pritegne tudi žensko in katerih naloga naj bo, iti tem uradam na roko.

B) Velike zaloge življenjskih potrebščin naj se dajo takoj pod zaporo, ter oddaja te po, maksimalnih cenah.

C) V verižniške svrhe nakopičene zaloge naj se brezopojno zaplenijo, in brezplačno med najrevnejše sloje porazdelje.

D) Veržniški, to je vsi nepotrebnih prekupčevalci naj se brez izjeme izženejo iz mest, da se s tem olajša stanovanjska beda.

E) Določijo naj se višina v skrajnem slučaju dopustnih trgovskih dobičkov. Vse te dobiče

ke presegaajoč rente, naj se konfiscirajo in porabijo za podporo onim, katerih eksistenca je valed nemoralnega gibanja cen ogrožena. To velja y prvi vrsti za izvozne carine.

F) Vse cene morajo biti v trgovinah ali na vidnem mestu označene.

5. Socialistično delarstvo bo storilo vse, da premagamo ogromne povojne težave in da se ubijemo njih nezdruživi izrodki. Obenem pa se obrača proti onim ljudem in strankam, ki se pečajo z vprašanjem dragine v očitnim pamenom, da bi razdvojili in oslabilli naše vrste, ter s tem početjem lahkomišljeno podpirajo nepošteno postopanje verižnikov in navijalcev cen.

Zbrano žensko protestno koledno odločilo proti vladni nameri, da bi s z novim volilnem zakonom oslepilo žensko za svoje volilno pravo. Odločno zahteva, da se tudi žensko prizna neomejena volilna pravica, kakor to zahteva socialistična stranka, to se pravi da zahteva splošno, direktno, enako in tajno volilno pravico po najboljšejnem in najpravišem predlogu za vse državljane moškega in ženskega spola od 21. leta naprej.

Shod pozivlje žensko, da se vse združi v socialistični stranki ter skupno s svetovnim proletarijtom poseže najenergičnejše v boj za dosego vseh človeških pravice.

Prehrana. Dr. Korosec je bil pred več časa prehranjevalni minister. Naročal je kot tak v Ameriki najrazličnejše "potrebščine", ki se-le sedaj prihajajo v našo državo. Kakor vemo iz pozitivnega vira, je nedavno prispela taka pošiljatev, ki seve obsega najnovejše potrebščine za naš narod. To je: puder za lepote, modrece, kravate in tako robo. Ako nam "Slovence" ne verjame, naj vpraša minister dr. Veljkoviča in Bukšega, ki bodeta za to kot prič povedana.

Markirare. - roparji. Pustni večer so porabili štirje kot vojaki maskirani zlikovci za rop pri mlinarici v Selih pri Dobrunjah. Pozno v noč med 10. in 12. uro so stopili Roman Režek, ključar garnizijskih zaporov v Ljubljani, Jože Kosec in brata Pohutnik kotmaskare, oblečeni v slabe vojaške cunjce z revolverjem, sekiro

in bajonetii. "Denar ali smrt!" so zavpili nad prestrašeno ženo in ji odnesli razno obleko, perlo ip 800 K denarja.

Inozemstvo.

Ekskajzer žaga, pije, žaga, pije. Amerongen, Holandija. - Bivši nemški kajzer je vsled vrtnice dogodkov v Nemčiji postal tako nerazvozen, da je začel pijanečvati. Prej je Viljem pil vino le pri jedi, zadnje dni pa ima pijačo na dvorišču, kjer žaga drva in vsak čas preneha žagati in se tolaži z vinom.

Mirovno pogajanje med Rusijo in Rumunsko.

Moskva, Rusija. - Mirovno pogajanje z Rumunijo je odloženo, ker zadnja noče sprejeti predloga, da bi se mirovna konferenca vršila v Moskvi. Čiterin je 18. t. m. sugestiral, da se konferenca vrši v Karkovu.

Nova gonja proti Ircem.

London. - V soboto je bilo aretiranih veliko število vodilnih republikanov na Irskem. Naloženi so bili na ladje in odpeljani na Angleško.

Turški parlament je zahteval.

Carigrad. - Turški poslanec so 20. t. m. zaključili zborovanje parlamenta iz protesta proti okupaciji Carigrada in deportiranju voditeljev nacionalističnega gibanja.

Irski župan v Corku ustreljen.

London. - V soboto ob eni uri zjutraj je več maskiranih moških udrljo v stanovanje Thomasa McGurina, župana v Corku na Irskem. Njegova žena je na zvone nje odprla vrata in dva maskiranca sta jo držala, medtem ko o stali ali v spalnico in ustrelili župana v prvi. V par minutah je bil mrtev. - Umor je velika zagonetka, kajti McGurin je bil stranski sinčajnovec, ki se je udeležil irske revolte leta 1916. in potem je bil dolgo časa interniran na Angleškem.

Ententa zahteva izgon ekakaj-serja.

Haag, Holandija. - Iz zanesljivih virov se poroča, da ententa

pošlje novo noto holandski vladi z zahtevo, da mora biti Viljem Hohenzollern izgnan iz Evrope.

Tajnik holandske vlade Kan je bil v petek na Wieringenu, kjer je govoril z županom in bivšim nemškim kronprincom. Kot poročajo, je Kan zahteval, da mora ekskronprince podpisati izjavo, da bo nevtralen in da se ne bo mešal v politične zadeve v Nemčiji. Vojaška straža okrog Bentinckovega gradu v Amerongenu, kjer je nastanjen bivši kajzer, je bila zadnje dni potrjena.

Protimilitaristična in anarhistična društva v Holandiji so aranzirala protestne demonstracije na 30. marca proti bivšemu Hohenzollernu na holandskih tleh.

Severa's Gothard Oil advertisement with image of a bottle and text: "Severa's Gothard Oil, the best for all ailments..."

Advertisement for Stewart-Warner Speedometer Corp. in Chicago, Ill.

Advertisement for a rad bi izvedel (radio) with contact info for MATH. FREDIE in New York City.

Advertisement for FRANK PENGAL, a jewelry and watchmaker in Chicago, Ill.

Advertisement for Parobrodni listki (Steamship tickets) to various destinations.

Advertisement for LOUIS J. MAYER, a real estate agent in Chicago, Ill.

Large advertisement for STEWART-WARNER SPEEDOMETER CORP. with the headline "POZOR! ŽENE, DEKLETA IN STARIŠI."

Advertisement for MALI OGLASI (Small Classified Advertisements).

Advertisement for POTREBUJEMO (I need) - navadne delavce za stalno delo (common workers for permanent work).

Advertisement for Torej oglašite se pri: STEWART-WARNER SPEEDOMETER CORP.

Advertisement for Torej oglašite se pri: STEWART-WARNER SPEEDOMETER CORP.

Advertisement for SOVOJE ROJAKE IDAJ EOPET LAHKO DOBITE V AMERIKO (Your sons can get work in America).

Advertisement for FRANK PENGAL, a jewelry and watchmaker in Chicago, Ill.

Advertisement for POTREBUJEMO (I need) - dekleta za učenje pri šivanju rokavic (girls for learning to sew gloves).

Advertisement for MALI OGLASI (Small Classified Advertisements).

Advertisement for POTREBUJEMO (I need) - delavce za delo na lesnem dvorišču (workers for work in the lumber yard).

Advertisement for POTREBUJEMO (I need) - pri vratih Lumber jarda, upražajte za Mr. Snell.

Advertisement for POTREBUJEMO (I need) - Potrebujemo dekleta nad 16 let stare za delo v čisti tovarni (We need girls over 16 for work in a clean factory).

Advertisement for MECHANICAL RUBBER CO., 2639 W. Grand Ave., Chicago, Ill.

Advertisement for MECHANICAL RUBBER CO., 2639 West Grand Ave., Chicago, Ill.

Advertisement for POTREBUJEMO (I need) - ženske delavke, manj kot 45 let stare, za razna tovarniška dela (female workers, under 45, for various factory work).

Advertisement for POTREBUJEMO (I need) - dekleta za splošno delo y pekarni (girls for general work in a bakery).

Advertisement for POTREBUJEMO (I need) - delavce za delo pri strojih za "Lathe in Turret Lathe" izdelavo (workers for work on machines).

POTOP. Zgodovinski roman. (Flood. A historical novel.)

(Nadaljevanje) Blagoslavljal je narod, vojske, prapore, piapolajoče nalik mavrici; na to je blagoslovil obzidje in goro, manjše in večje topove, piapolajoče nalik mavrici; na to je blagoslovil oddaljene vasi, blagoslovil sever, jug, vzhod in zahod, kakor bi hotel na vso to okolico, na vso zemljo razprostrati moč božjo.